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I „Bácska“ szerkesztősége és

Egy fontos gazdasági termelésről.
Vármegyénkben a legutóbbi időben 

nagy lendületet vett egy felette fontos 
gazdasági növénynek, a komlónak ter­
melése. Gazdasági életünknek vezetői 
tapasztalva azt, hogy a komlótermelés 
nagy hasznot biztosit a gazdáknak, a 
legnagyobb agilitást fejtik ki, hogy e

termelési ágat az egész megyében nép­
szerűsítsék.

E célból tartatnak a gazdasági 
előadások, amelyeken kiváló szakférfiak 
világosítják meg az egész kérdést és 
adnak szakszerű útbaigazítást gazdáink­
nak. Megyénkben e hathatós buzgólko- 
dásnak már is meg van az eredménye. 
A délvidéki részeken a legutóbbi idők­
ben óriási lendületet vett a komlóter 
melés és a gazdák nagy lelkesedéssel 
pártolják e legujabbi gazdasági ágat. 
A délvidéket a megye közép és felső 
része is követi s az szép kilátással 
kecsegtet a jövőre nézve.

A jelenlegi válságos időkben, ahol 
a gabonaárak oly változók, hogy oly­
kor alig haladják meg a termelési 
költségek minimumát — mindenesetre 
kell, hogy lekösse a komlótermelés, 
mely nagyon szép hasznot biztosit, a 
gazdák teljes figyelmét. Kevés kocká­
zattal nagy haszon jár vele s ha e 
termelés általánossá válik, bizonyára 
nagy lendületet fog nyerni e megye 
egész gazdasági élete. A komló a kül­
földnek képezi nagy keresleti tárgyát 
s úgy tudjuk, hogy a múlt évben a

külföldön és Ausztriában aránylag ke­
vés komló termett, hogy a sörgyári 
raktárakban szükeeskén van komló, 
hogy a korai komló után nagy kereslet 
lesz s hogy az idén is tisztességes ára 
lehet a komlónak, kivált ha a német 
birodalmi 70 márkás vám még az idén 
be nem köszönt. Oly momentumok tehát, 
amelyekből folyik, hogy már most ér­
demes lesz foglalkozni az idén remélhető 
komlótermés értékesítésével.

Nézetem szerint a komlótermelőket 
közvetlen érintkezésbe kell hozni a hazai 
sörgyárosokkal. Miután pedig a magyar 
sörgyáros nem kutathat, nem házalhat 
bizonyos komlóféleség után 8—10 ter­
melő helyen, ha neki pl. csak 5000 
kg. kell is: a termelőknek kell össze- 
állaniok, hogy a kívánt mennyiség 
egy két féleségben egy helyütt fellelhető 
legyen.

Ez pedig úgy érhető el, ha a 
komlótermelők szövetkeznek, szövetke­
zetté állanak össze a célból, hogy kü­
lön-külön megbírált és értékelt (pointezett) 
komlóikat minőségek szerint összeöutvén, 
egyminőségű tömegkomlók keletkezze­
nek, hogy akár bármely kényes kőbá-

A „BÁCSKA“ TÁRCÁJA.
Kikelet.

I.
Zsong-bong a szivembe' édes bűvös nóta,
Oh ! múzsám jöjj, segíts, hogy írhassak róla ! 
Tavasz ébredése, lágy szellő fiival ma 
Mintha a szivembe’ száz virág fakadna!

Fillmile fészket rak, csicsereg egy nótát, 
Hívja, csalogatja szerelmes kis párját,
Fii is, — én is várom vágyteli gyönyörrel, 
Segíts múzsáin, hogy ezt édes dalba öntsem.

Kgyszer álmodtam, hogy ajkamon a nóta . . . 
■le jöttél. . . ajakunk összeforrt egy csókba, 
Akkor éreztem, hogy a sok dal, rím mese... 
Mert: a boldogságnak nincsen története!

II.
Osacsog a kis húgom, édes rózsás szája: 
nMiért nem jön soha mosoly az orcádra 
Fdes nőném mondsza. . . meghalt kit szerettél ? 
Fppen úgy nézel ki, mint hogyha temetnél“...

Nem is sejti szive bohó kicsi lányka,
Mily nagy igazat mond tudatlan csöpp szája. .. 
Temetek I temetem szivem első álmát,
A szép kikeletnek elfagyott virágát!

Cigányka.

A szobaur!
ina: Trischler Károly.

A kis szoba nagyon megtetszett Bárdy 
Pali tanárjelöltnek, hogy már beléptekor közel 
volt örömmel felkiáltani: „Klára kisasszony! 
kibériem.“ A kapu jobboldalán levő kis trail- 
kos boltban, a legjobb információt kapta. A 
szoba tulajdonosnője egy idősebb kisasz- 
szony és igy nem volt ott se gyereklárma, 
se oly leány, ki férjhez menni szeretne.

Van ugyan a kisasszonynak egy zon­
gorája, de ez egy régi örökség, amelyen csak 
nagyritkán jálszatiak. A kisasszony nővérével 
lakik és nincs sok idejük a csevegésre. Sze­
gények voltak és ezenfelül még az is hozzá­
járult, hogy boldogult apjuk adósságát is 
kellett fizetni. Ezért Klára kisasszony reggel­
től késő estig a varrógép vagy himző rámá­

nál dolgozott. Annuska kisasszony, a fiatalabb 
nővér, órákat adott, okleveles tanítónő volt.

A szoba teljesen megérdemelte a csön­
des szoba elnevezést és midőn Bárdy Pali 
belépett, azonnal észrevette, bogy a szoba 
neki teljesen megfelelő, mikor körüljárta a 
szobát, két kifogása támadt. Pacsuli illat volt 
a szobában és a berendezés nagyon nőies volt, 
ebből azt következtette, hogy a szobát az 
ifjabb nővér lakta.

De mielőtt bátor lett volna ezen ki­
fogásait előadni, a szoba úrnője megnyugtatta.

— Ne zavarja magát ez a kellemetlen 
szag, egy két nap alatt kiszáll. Az utolsó 
lakónk egy nő volt, ki tegnap kihurcolkodott. 
Nem fogadunk el többé nőt, ezért hirdettük 
igy: „Csak ur részére!“ különben a szobát 
másként fogjuk berendezni.

Úgy jól van —mondá Bárdy — akkor 
kisasszony tekintsen bérlőjének. De ezt a 
toalett asztalt ugye kiviszi V

— Igen I mondá a kisasszony, különben 
a csipkefüggönyt fölemelve igy szólt: Amint 
látja ez nem asztal, hanem szekrény ! Egy 
régi örökség! Amit máshol nem tudunk el­
helyezni. Ha nő vette ki a szobát, toalett
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nyai sörgyáros is leutazhat annak meg­
tekintésére.

Ilyen szövetkezeteknél nem értek 
akkora méreteket, mint a segesvári, 
mert ennek már szervezete inkább köz­
pontosító s informáló s piaci jellege 
van, de olyan kisebb keretű komlóérté- 
kesitő szövetkezeteket értek, amilyene­
ket minálunk lehetne létesíteni ktilön- 
ktllön. A termelők a komlósterüíet 
arányában jegyzik magukat a szövet­
kezetben: az alapegység 400 Q öles 
komlótertilet, esetleg 1000 komlótő ké­
pezhetné egy tagsági jegy alapját, 
tegyük föl 30 korona értékkel. Minden 
tag a szövetkezet külön szabályai sze­
rint tartozik komlóját kezelni, szárítani 
és zsákolni. Száradás után, de előbb 
is a szövetkezet bárom hiteles becsüse 
lővén megbírálja a rámán, a garmadában 
fekvő s a zsákban levő komlót megér­
tékeli (pointirozza). Ha a garmada 
egységes, úgy X. gazda termése pl. 3 
pointot kap. Egy-egy vidéken normális 
évben elég 4 fokozat, de azt minden 
évben a választmány már a szedés 
végén megállapítja, mert esős időben 
lehet 8 fokozat is. Baj az, hogy a 
külön külön lemérés okából a komlót 
zsákba kell tenni s esetleg a tömegbe 
való összeöntés, a csoportonként való 
egalizálás alkalmával esetleg újból öm- 
lesztendő a komló, mit pedig ez nem 
nagyon tűr! Kisebb körzetekben ugyan 
legtöbbször olyan egyféleségűek a kom­
ink, hogy egyenlő point esetén nem is 
kell őket újból keverni s újból zsákolni. 
A szövetkezethez beadott komló után a 
termelő kérheti az érték 40 —50%-át 
mint előleget.

Már most fokozatosan együtt lévén 
a komló : eleinte mintákat küldenek a 
hazai sörgyáraknak árajánlattal, de a
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asztalt csináltunk belőle, ba ur lakónk volt, 
akkor vagy pobárszéknek, vagy könyves 
polcnak használtuk.

— Oh kérem én tanárjelölt vagyok — 
moudá nevetve Bárdy — sok könyvem van 
és igy nagyon örülök a könyvállványnak. 
11a másként is tetszem magának, csöndes 
ember vagyok, valóságos íiliszter és hajlandó 
vagyok a bért előre fizetni.

A kisasszony erre azt jegyezte meg, 
hogy nem szükségé« előre fizetni. Nagyon 
örül, hogy oly szobaurat kapott, akihez biza­
lommal van. A bérszerződést egy kézfogással 
megkötötték és a tanárjelölt kijelentette, hogy 
másnap beköltözik.

— Kérem a kisasszonyt, addig azablakot 
tartsa nyitva. — A kisasszony ünnepélyesen 
megígérte, hogy ezen kívánságát készséggel 
teljesíti és gondja lesz rá, bogy a kellemetlen 
szag kiszálljon.

Egy »egyed év múlt el és a tanárjelölt 
teljesen meg volt elégedve a szobával. Sőt 
úgy érezte ott magát, mint egy édes otthonban 
és igy azon gondolat, hogy valószínűleg nem­
sokára ki kell onnan költözni, fájdalmat 
okozott neki, bár az elköltözködés oka reá

házaló tömegvevőket is szívesen látják 
s ha a konjunktúrák olyanok, utóbb 
beállittatik az egész komló a szövetkezet 
raktárába s ha itt sem lenne vevője, 
úgy az egész kiküldetnék a MÁV. 
40%-os tarifa-kedvezménye mellett az 
O. M. Gr. E. garantált saazi bizomá­
nyosának.

Valahogy eladatván a szövetkezeti 
komló, a bevételből előbb levonatnak a 
költségek, a maradékon megosztoznak 
a komlótermést beadó szövetkezeti tagok 
a point és kilószám arányában, hiszem, 
hogy mindenkor jobban járnak, mint 
az egyenkénti eladásnál.

Ha — teszem fel a komlósgazdák 
bizalommal megegyeznének, akkor egész 
csendben különösebb szabályzat nélkül 
is összeállhatnának évről-évre alkalmi 
eladásokra. De a gyakorlatban is van 
már erre példa, amidőn egy faluban a 
nagy komlóbirtokos mellett van 2 pa­
raszt komlós is: ezek egész bizalommal 
adják át 200—300 kilójukat a 20 má­
zsát termelőnek, mely tömegben eladat­
ván névtelenül az ő komlójuk is, még 
mindig jobb árat értek el.

Másik mód: a komló szövetkezeti 
szabályok szerint termeltetik, a szövet­
kezet tagjaitól megveszi a komlóterme­
lést, akárcsak idegentől venné. Az ösz- 
szegyült terméseket egalizálja s piacra 
dobja. A nyereségből a részjegyek 
arányában osztoznak a tagok. Itt több 
pénz kell, de kényelmesebb az eljárás.

Nos, ezen módszerben már csak 
egy lépés, a legkönnyebb értékesítő 
eljárás: és ez az, ha az érdekeltek 
részvénytársasággá vagy betétitársa­
sággá állanak össze s bár meg van 
áldva a haza részvénytársaságokkal, 
mégis én ilyent őszintén óhajtanék, ilyen

nézve nagyon örvendetes volt. Letette a 
tanári vizsgát és nyomban megkapta kineve­
zését egy vidéki reáliskolába. Elhatározta 
magát az elutazásra, de holmijának pakkolása 
alatt hirtelen szomorú lett és köuyes sze­
mekkel, a szobájában körülnézett.

Ez a kis szoba csodálatos módon a 
szivéhez nőtt és az a finom, barátságos modorú 
idősebb kisasszony, aki minden szóbeszéd 
nélkül mindent megtett, amit csak óhajtott.

A három hónap alatt csak kétszer látta 
a másik fiatalabb leányt, nyári alkonyai­
kor suhant el mellette Annuska kisasszony 
a korridóron úgy, ha ügyes árcképfestő lett 
volna is, nem tudta volna papírra vetni. Csak 
az maradt meg róla emlékezetében, hogy szép 
fiatal leány, kiuek kék szeméből bizonyos 
fájdalom tükröződött. Mindig erre gondolt. 
Elfordult az ablaktól, hol Annuskát leste és 
az ürességbe bámult. Hevesen dobogott a 
szive, a keble emelkedett, kezeivel átfogta 
szemeit, fejét rázta es mosolygott.

Hirtelen a könyvállványnyá alakított 
szekrényre nézett. Egy valóságos regényt 
költött róla képzelete. Eszébe jutott a két

részvénytársaság kötéseket csinál a sör­
gyárakkal minták után, az idényben 
vásárolja a komlót mindenkitől, akitől 
lehet, nincs területhez kötve és akkor 
s úgy adja, amikor a konjunktúrák a 
legmegfelelőbbek; s ahogy én a komló- 
üzletet ismerem: nem lenne ez utolsó 
tőkebefektetés.

S most, mikor a márciusi pacsirták 
már dicsérik az Urat az ébredő tavasz 
napsugarában, szeretném, ha az érde­
kelt körök, gazdasági egyletek már 
most gondolkoznának a fentiek felett.

Csérer Lajos.

A választók névjegyzéke Mi
után az ex lex megszűnése már csak napok 
kérdése, valószínű, hogy az adókivető bizott­
ságok munkálatai még olyan időben kerülnek 
az összeíró küldöttségekhez, hogy azok még 
április 15 éig befejezhetik munkálataikat. Mint 
most jelentik, a belügyminiszter rendelettel 
fölhívta a központi választmányokat, hogy az 
összeíró küldöttségeket válaszszák meg és 
utasítsák őket, hogy munkálataikat az iudem- 
nitási törvényjavaslat szentesítése után azon­
nal megkezdjék és április 15 ig befejezzék. 
A belügyminiszter továbbá figyelmezteti a 
központi választmányokat, hogy a választási 
törvények alapján az összeíró küldöttségek 
fuvarköltséget nem igényelhetnek. Éppen 
azért sajnálattal tapasztalja, hogy egyes vár­
megyékben mégis a fuvarköltségek felszámí­
tása mind általánosabbá válik és az összeíró 
küldöttségek oly tagjai is gyakorlatba veszik, 
kiknek társadalmi adása és vagyoni helyzete 
mellett joggal el volna várható, hogy ezen 
önkormányzati tevékenységgel járó összes 
terhek viselését áldozatképeu magukra vállal 
ják. Miért is a miniszter ezeket a kiadásokat 
legszűkebb korlátok közé akarja szorítani és 
felhívja a központi választmányokat, hogy az 
összeíró küldöttségekbe lehetőleg oly egyé­
neket válasszon, akik ezt a megtisztelő meg­
bízást anyagi ellenszolgáltatás igénylése nél­
kül is elvállalják. Felhatalmazza továbbá a 
központi választmányt, hogy a felebbezéseket 
a kir. kúriához elnöki utou felterjeszthessék. 
— Amennyiben az adókivetési munkálatok 
április 15 ike előtt elkészülnek, a kormány 
a választók névjegyzékének kiigazításáról 
szóló törvényjavaslatot legközelebb vissza­
vonja.

kisasszony vissza von ultsága, tzorgalma, mun­
kássága és az ő kedves, finom modoruk. 
Pedig a szekrény nem volt más, mint egy 
Ősrégi nehéz bútor, amelyen azért nem adtak 
túl, mert hozzája bizonyára édes családi 
emlékek fűződnek.

Mégis valami jelentőségének kell leuni 
a szekrénynek. Nem is oly régi, és oly nagy 
volt, amely a mai korban nem szokásos. Az 
idősebb kisasszony mindig zavarba jött, ha 
a tanárjelölt a szekrényről kérdezősködött és 
arra kérte, hogy kíváncsiságát elégítse ki. 
Valami titok lehet és elhatározta, hogy meg­
nézi a szekrényt. Megjelent lelki szemei előtt 
Annuska kisasszony fájdalmat tükröző szeme 
és úgy érezte, hogy bánatot okozna neki, ha 
a szekrényt kikutatná.

Mily titok lehet abban a szekrényben ?
Ha lenne, úgy bizonyára nem ebbe 

a szobába helyezték volna el, hogy idegen 
ember felette rendelkezhessen. Hagyjuk ezt 
az ostobaságot. Sóhajtott, ez a sóhaj a szek­
rényt vagy Annuskát illette-e, azt nehéz meg­
állapítani. Aztán a többi holmikat is berakta 
a táskájába.

Az igazgatótól 3 napi szabadságot kért,
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Városi ügyek.
Államsegély a kereskedelmi 

iskolának. Berzeviczy Albert vallás- és 
közoktatásügyi miniszter szerdán leiraulag 
értesítette Hauke Imre polgármestert, bogy 
a zombori felső kereskedelmi iskola részére 
5000 korona államsegélyt utalványozott ki. 
Az államsegélyt — mely az idén szokatlanul 
még az iskolaév közepén érkezett meg — 
polgármesterünk már át is vette az adóhi 
vatalnál.

A csonoplya—zombori műnt
ügyében végre valabára megjött a döntés. 
Amidőn a város közönsége nagy egyértelmű 
séggel elhatározta e felette fontos müutnak 
kiépítését, polgármesterünk rögtön intézke 
dett, bogy a hozott határozat miniszteri jóvá 
hagyás végett felterjesztessék. Ennek ma 
éppen két esztendeje van. Az ex lex — da­
cára annak, hogy Hauke Imre polgármester 
szakadatlanul sürgette az ügy végleges elin 
tézését — megakadályozta azt. Most hogy 
végre valabára megszűnt a törvényen kívüli 
állapot, megjött ez ügyben a miniszteri jóvá 
hagyás is s már most semmi sem áll útjá­
ban annak, hogy a múut kiépítéséhez hozzá 
fogjanak. Hauke Imre polgármester hétfőre 
rendkívüli ülést hivott egybe, melyben beje 
lenti az ügy véglegezését. A múut kiépíté­
séhez még a tavasz folyamán hozzáfognak.

Bizottsági ülések. Zombor sz. kir. 
város Szent-Istváu templomépitő bizottsága 
vasárnap délelőtt fél 10 órakor a városháza 
tanácstermében ülést tart. Ezen ülés tárgyai:
A vallásalapból engedélyezett 10,000 koro­
nának kiutalványozása és dr. Csernyus Pálné 
úrasszony adománya misemondó ruhákra; 
11 órakor kegyúri bizottsági ülés a régi és 
ujtemető rendezése ügyében.

Hírek.
Személyi hir. Latinovits Frigyes 

főrendiházi tag kedden d. u. városunkba ér­
kezett és résztveit másnap Latinovits Pál 
által tartott számon kérőszéken.

Kinevezés. Szunarits János bodrog- 
monostorszegi Írnok-végrehajtó a bajai telek­
könyvi hivatalhoz Írnokká neveztetett ki. Az 
ekkép megüresedett állás rövid idő múlván 
választás utján fog betöltetni.

Kinevezés. A m. kir. belügyminiszter 
György Gabor budapesti gyakorló orvost a 
szabadkai m. kir. állami gyermekmenbely 
igazgató főorvossává nevezte ki. Az újonnan 
kinevezett igaz . aló főorvos f. hó 19-én, szom­
baton d. e 10 órakor Schmausz Endre főispán 
előtt a hivatalos esküi letette s állását nyom­
ban elfoglalta.

Szémonkérőszék. Latinovits Pál 
főispán szerdán és csütörtökön megvizsgálta 
a vármegye központi tisztikarának működését. 
A vizsgálat eredménye nagyon sz6p volt, 
amennyiben mindenütt rend és az ügyek 
gyors elintézése tapasztaltaiéit.

Elbocsájtas a honvédség köte­
lékéből. Hajdufy Károly fi ezred beli tart. 
hadnagy a honvédség kötelekéből saját kérel­
mére elbocsájtalott.

Egyházmegyei hírek. Szelczer 
András apadni káplán küllódi (kolluli) plé­
bánossá kineveztetett. — Schmellhegger Gyula 
Bácskertesről (Kupuszina) Akasztóra helyez­
tetett át káplánnak.

Topolyai uj templom. Az uj temp 
lom építésre az árlejtés Topolyán folyó hó 
15 én ejtetett meg igen nagy érdeklődés 
mellett, az építést Fazekas Lajos szabadkai 
építész nyerte el, akinek ajánlata 202.000 
korona, a legelőnyösebb volt. A templom le 
bontásához fehérvasárnap után, április hó 
12-én fognak hozzá s még ez évben tető alá 
kell hozni a vállalkozónak.

Sorozás. Városunkban a sorozás áprils 
hó 15-én és 16 án tartalik meg.

A zentai vashid. Az oszt.-magyar 
bank igazgatósága értesítette vármegyénk 
főispánját és Zeuta városát, hogy a zentai 
vashid építéséhez kért másfélmillió koronás 
amortizációs kölcsönt megadta s a közigazga­
tási bejárás után folyósítani fogja. A keres 
kedelemtigyi minisztérium e hó végén küldi 
le a városnak a minisztérium hídépítési ősz 
tályában készített terveket. A közigazgatási 
bejárás április 18-ára van kitűzve. Az építke­
zés — ott ahol a kompközlekedés van — a 
nyár folyamán megkezdődik, úgy hogy a bid 
a jövő év végéig teljesen elkészül. A vas 
anyag nagy részét Resicán rendelik meg.

Esküvő. Dr. Kuthy Béla Racmilitics j 
község orvosa kedden f. hó 22 én esküdött 
örök hűséget Sztrilich Etelka urleánynak, 
Sztrilich Sándor és neje bájos leányának. Az 
esküvőn nagyszámú és előkelő közönség 
volt jelen.

Jubileum. Takács Ede a szabadkai 
polgári leányiskola igazgatója folyó hó 17-én 
ülte meg 25 éves igazgatói jubileumát. Ez 
alkalommal a közbecsülésben álló jubilánst 
nagy ovációkban részesítették a szabadkaiak.

A Bácsmegyei Kör f. hó 20 án
tartotta rendes évi közgyűlését budapesti 
hivatalos helyiségében Latinovits Pél főispán 
elnöklete alatt. A főispán lelkes beszédben 
buzdította a kör tagjait, de főleg az intelli­
gens ifjúságot, a társadalmi béke, a kollé­
gába együttérzés ápolására, a kulturális tö­
rekvések előmozdítására és a jótékonyság 
gyakorlására. Tetszéssel fogadott beszéde 
után P.ukovich főtitkár ferjesztette elő jelen­
tését, melyből kitűnik, hogy a körnek 250 
tagja van. Ezután a választást ejtették meg 
a következő eredménynyel: elnök Latinovits 
Pál főispán, alelnök dr. Tatics Péter járás- 
biró, főtitkár Piukovich Elemér miniszteri 
fogalmazó, főjegyző Petbő Lajos, titkár Me- 
gyánszky Lázár, jegyző Alföldy Imre, orvos 
dr. Marberger Sándor, ügyész dr. Vincze 
Károly. A választmányba beválasztattak: 
Latinovits Géza és Fernbach Péter ország­
gyűlési képviselők, dr. Molnár Gyula, dr. 
Kovács Jenő, dr. Drescher Béla, Ágai Adolf, 
Herczfeld Frigyes, Polakovits Mátyás és Ödön, 
dr. Hoffmann Péter, dr. Fenyő Géza, dr. 
Szilágyi István, dr. Steiner György stb. A 
kör elhatározta, hogy április havában jubiláris 
ülést tart.

Választmányi ülés. A bácsmegyei 
jegyző egyesület választmánya szombaton f. 
hó 26 án a vármegyei székház levéltári helyi­
ségében V28 órakor ülést tart.

Uj gyógyszertár Apatinban. A
belügyminiszter Szkenderovics Simon gyógy­
szerésznek egy Apatinban megnyitandó máso­
dik gyógyszertárra engedélyt adott.

Igazgatósági gyűlés. Bács Bodrog 
vármegye gazdasági szövetsége e hó 30 án 
d. e. 9 órakor a vármegyeház kis gyűlés­
termében Latinovits Géza országgyűlési képvi­
selő elnöklete alatt igazgatósági gyűlést tart, 
melynek tárgysorozata a következő: 1. Folyó 
ügyek elintézése. 2. A vármegyei állattenyész­
tési szabályrendeletek megváltoztatására irá­
nyuló módosításoknak mikénti keresztülvitele.
3. A kölcsönös tehénbizlositásra vonatkozó 
egységes szabályzatok kidolgozása. 4. Netaláui 
indítványok.

Érdekes lelet. Az ujverbászi nagy­
szabású keudergyár földmunkálatainál a na­
pokban egy ősidőkből származó kőedényt 
elégett, emberi hamvakkal találtak a munká­
sok. Érdekesek az egy méter mélységben 
fekvő égető kemencék, úgyszintén a foldbe- 
vájt gabonaraktárak sokasága. — Már azért 
is érdekesek ez őskori leletek és maradvá­
nyok, mert Bácska e részét tengeri vízmeden­
cének tekinti a hagyomány. — Az érdekes 
leletet Kiss Gyula községi jegyző, a megyei 
történelmi társulat múzeumának adományozta.

mikor ezt megkapta, egy ellenállhatatlan vágy 
késztette arra, hogy visszatérjen otthonába.

Mikor a házba ért, három lépcsőt ugrott 
fel egyszerre, mikor az ajtóhoz ért, bedugta 
a kulcsot, fordított egyet rajta és belépett 
az előszobába. Az előszoba ajtajával szemben 
levő ajtó a kisasszonyok szobájába nyílt, 
jobbról egy nagy szekrény állt, balról nyilt 
az ő szobája. A névjegye „dr. Bárdy Pál 
tanár“ még mindig ott volt. Mikor belépni 
akart, észrevette, hogy az ajtója félig nyitva 
van és ijedten megállt. Nem pacsuli szállt 
ki a szobájából, hanem valami más különös 
szag. Egy hangot hallott, mely őt megzavarta, 
Annuska kisasszony hangját.

— Hazajöttél nóném — kérdezte.
ó előlépett és az ajtó teljesen kinyílt, 

Annuska egy hangos kiállással visszavonult.
— Vagy talán nem is ő volt ?
A tanár nem hitt szemeinek. Nem a 

feketeruhás sápadt, görnyedt nő, hanem egy 
szép leány, kékbabos szoknyában, febér kö- 
ténynyel, a válláig felgyűrt gyönyörű hófehér 
karokkal, derült mosolylyal állt előtte. Most 
már tudta honnan jött a különös szag és a

szekrény rejtélye is meg lett fejtve. A szek­
rény nem volt már ott, helyén egy takarék- 
tűzhely állt, amelyen valami szépen sistergett. 
Bárdy sokáig nem talált szavakat, nyitott 
szájjal kimeresztett szemekkel állt.

Végre mosoly szállt az arcára.
— Hisz ez kappanpecsenye mondá — 

csakugyan kappan, pedig almásrétes szagot 
érzek. Annuska is magához tért ijedtségéből, 
könyek szálltak a szemébe és kérőleg össze­
tette kezét.

— Tanár ur! Bocsásson meg, a néném 
teljesen ártatlan, ó határozottan ellene volt, 
de ón nem engedtem, mert én—ón nagyon 
szeretek főzni.

— Hisz ez nem bűu — felelte a tanár­
jelölt, oly hangon, mely elárulta, hogy szivé­
ből jön.

— Igaz, hogy nem bűn. Nekem nincs 
jogom a szobáját használni, nővéremre kellett 
volna hallgatnom. Ez a szoba tulajdonképen 
konyha, melyet kiadó szobává alakítottuk át, 
mert nővéremnek az előszobára szüksége van. 
— Tanár ur! Megbocsát nekem ? Nem az

evés miatt történt, hanem nagyon szeretek 
főzni.

A tanár nem tudott erre felelni, hirtelen 
elkapta kezét és megcsókolta.

öt perc múltával, mikor a kulcs újra 
megfordult az előszoba ajtaján, a tanár oda 
kifutott, kezében a kappan szárnyuyal és igy 
üdvözölte a hazatérő idősebb kisasszonyt.

Ez annyira megijedt, hogy elsülyedni’ 
szeretett volna. Egy negyedóra múlva vissza­
tért a jókedve — és mikor az ebédnél az 
almásrétes került terítékre — már nevetett.

Még ugyanazon a napon a tanár azon 
kérdést intézte Annuskához, vájjon hajlandó 
lenne e neki egész életén át főzni. Annuska 
kedvesen a szemébe nézett és nem mondott 
mást, mint ezeket a szavakat.

— En magát mindig jó embernek is­
mertem. Ez a kijelentése a tanárt rávette 
arra, hogy megmerte csókolni — és ez a csók 
a legédesebb falat volt.
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Képesítő bizottság, A kereskede­
lemügyi miniszter Ákos Arnold kér. ipar- 
felügyelőt a gózgépkezelök és gőzkazánfütők 
képesítésére Szegeden szervezett bizottság 
elnökévé, Naszály! József kér. ipari segéd- 
felltgyclőt ezen bizottság rendes tagjává, 
Clementisz László ipari szakiskolai tanárt 
pedig póttagjává nevezte ki.

Kevés az itkola. Monostorszegen 
a tankötelesek jelentékeny száma kiszorult 
az iskolából. Tekintettel arra, bogy a tervbe­
vett államosítással remélt építkezés még min­
dig késik, a községi tanitótestlilet megtette 
a kezdeményező lépéseket arra, hogy leg­
alább még egy uj tanítói állás szervezessék.

Nyilvános nyugtázás A nemes- 
militicai öuk. tflzoltó-testölet által rendezett 
mulatságon fellilfizettek: Baky E'ek 10 kor., 
Vidákovieb Ferenc 4 kor., Vujevich Simon 3 
kor., Schaffer Ernő 2 kor. 20 fii., Gabs 
Belluska (Duuaegybáza), Fodor József, Vidá 
kovich György, Vidákovieb János, Szigeti 
István (Zombor), Littvay József, Tóth István 
(Bajmok), id. Karagich István 2—2 kor. Litt 
vay Károly, Horváth Gyula, Horvath Vitusz, 
ifj. Karagich István, Kuézy István, Kuézy 
Mihály, Molnár Károly (Pac«ér), dr. Singer 
Jakab, Markoviin György (Zombor), Jozits 
István (Zombor), Sztoilsits István (Zombor)
1 — 1 kor. Fogadják a nemesszivú adakozók 
az egylet leghőbb háláját. A rendezőség.

Elfogott bácskai betörő. Vak
merő, notórius tolvajt fogott el a napokban 
a szegedi rendőrség. A tolvaj neve Boksity 
Pál, gyurgyevói illetőségű, 45 éves, foglal- 
kozásnélkttli egyén, aki már 18 évig és 9 
hónapig Ilit börtönben. Újvidéken 9 hónapi 
fogházra, majd egyévi, később pedig 5 évi 
börtönre Ítélték lopások miatt. Pancsováu 4 
évi börtönre Ítélték, majd Temesváron bevet­
ték katonának, de lopott, megszökött és 
elfogták, azután 8 évi börtönre Ítélték. Ezeket 
kitöltötte azután Szabadkán, később Nagy- 
kikindán csatangolt, majd meglátogatta Sze­
gedet. Az utcán csavargóit és miután semmi 
foglalkozást nem kapott, mert nem is keresett, 
elhatározta, hogy ismét lopásnak adja magát. 
Erre kiszemelte Lengyel Lőrinc hulorgyáros 
műhelyét. Az udvarban még az esti órákban 
rejtőzködött el és éjszaka megkezdte műkö­
dését, de mielőtt elmenekülhetett volna, meg­
csípték. Reggel a főkapitány előtt beismerte 
tettét. Miért lopott újra, mikor már annyit 
ült börtönben ? — kérdezte a főkapitány. 
— Úgyis elpusztulok már én, mert érzem, 
hogy ttidővészes vagyok, — szólt a betörő, 
akin egy jó kabát és nadrág volt Kramer 
Antal szabadkai szabó cégével ellátva. Nagyon 
valószinti, hogy ezt is lopta, mert a napokban 
Kramernél szintén betörés történt. A börtön­
viselt ember minden valószínűség szerint még 
egyéb betörést is tervezett, mert több betörő 
eszközt talállak nála. Boksityot a rendőrség 
fogva tartotta, mert alkalmasint még egyéb 
bűntény is derül ki rá, amelyek közt a múlt­
koriban Szabadkán elkövetett kettős bolt­
betörés is valószínűleg szerepelni fog.

Műkedvelők előadása Kulán.
A kulai polgári olvasóegylet 1904. április 
4 én saját egyleti helyiségeiben táncmulat­
sággal^ egybekötött műkedvelői előadást ren­
dez. Ez alkalommal színre kerül: 1. A nyol­
cadik Gyurkovits-leány. Vígjáték 1 felvonás 
ban Herczeg Ferenctől. Személyek : Iíadványi 
ezredes — Radich Aladár Radványiné szili. 
Gyurkovits Katinka — Schneider Gigi ur- 
leáuy. Gyurkovits Vilma — Lederer Miéi 
urleány. Jánosy — Hoffmann Sebő. Horkay 
Feri — Schick Ernő. 2. A Szálka. Vígjáték 
1 felvonásban Mocsári Bélától. Személyek : 
Szabó Kálmán járásbiró — Koller Laci. Irén, 
a lelesége — Dr. Ormay Kálmáuné úrasszony. 
Dr Kalmár Géza orvos — Lederer Dezső. 
Klemeutiu — Falcioue Janka urleány. Az 
előadást tánc követi.

A honvédintézetek másodéves 
legénysége. A bonvédintézetekbeu alkal­
mazásban lévő másodéves legénység a fönn­
álló szabályok értelmében április, illetve juuius 
hónapban fölváltásra kerülne. A honvédelmi 
miniszter most rendeletét bocsátott ki, amely- 1

ben elrendeli, hogy a honvédneveló és képző- 
intézeteknél ez évi április elejével, a buda­
pesti honvéd élelmezőrakíárnál juniuselsejével, 
végre a budapesti honvédhelyőrségi kórház­
nál április hónapban a fönnálló szabályok 
értelmében fölváltásra kerülő 1902 évfolyam- 
beli legénység további rendelkezésig jelenlegi 
alkalmazásában meghagyandó.

Öngyilkosság. Teschlár Márkó ma­
gánzó tegnapelőtt reggel felakasztotta magát. 
Tettének oka az életuutság.

Cirkusz városunkban. Pár nap
múlva városunkba érkezik a Wollner fivérek 
jóhirü cirkusza. A társulat legutóbb Baján 
működött és a bajai lapok a következőket 
Írták arról: A Woiluer fivérek kitünően szer­
vezett társulata napról-napra nagyobb elis 
mérést s tetszést vív ki magának a finom 
Ízlésű szombathelyi közönség részéről. S a 
pártfogást méltán megérdemlik, mert oly 
ügyes produkciókat mutatnak be jeles mű 
vészéi, amelyek igazán mindnyájunkat meg 
lephetnek. A változatos műsor minden egyes 
száma oly magas nívón áll, hogy bármely 
nagy fővárosi cirkuszban igen megállhatuá a 
helyét. A társulat kiváló művészei között ott 
találjuk a hires Reuiow családot, a kitűnő 
és elegáns zeuebohócokat, kik szebbnél szebb 
fülbemászó darabjaikkal a közönség kedven­
ceivé váltak. Mindnyájunk igaz elismerését 
vívták ki Tire trée Paveys, a kitűnő kéz- és 
főakrobaták s fel It 1 m u I La. t lan légtornászok. A 
közönség feszült érdeklődéssel nézte minden 
egyes mutatványaikat s zugó tapsviharral 
jutalmazta őket. Kiváló s elsőrangú művészek 
a Les fréres Perettas is, a kitűnő excentrikus 
hármas nyújtó tornászok, kik szebbnél szebb 
mutatványokat produkálnak. Nagyon érdekes 
s ügyes mutatványokkal lepik meg a közön- 
Ságot az ismert Riedisser Testvérek, a hires 
ezüst és arany éremmel kitüntetett kerékpár 
művészek, kik ügyes és utánozhatatlan pro­
dukcióikkal a közönség legnagyobb elisme­
rését s óriási rokouszenvét szerezték meg 
maguknak. Látni lehet: Miss Róza szalon 
athletauőt, amint az óriási súlyzón 2 erős 
férfit a vállán körbeforgat; látni lehet továbbá 
a hires kigyóművészt, a kitűnő angol bohócot 
az idomított kutyáival, több ügyes magyar 
bohócot s az ostoba Augusztot stb. stb. első­
rangú művészt. Legjobban mutatja a társulat 
kiválóságát azon tény, hogy az intelligens 
közönség azon megjegyzéssel hagyja el a 
Varietét: „E derek direktoroknak s törekvő 
művészeknek meg fogjuk nyerni a nagy 
publikumot.

Hogy hívják az embert. A kép­
viselőválasztők névjegyzékének összeállításá­
nál történt felsővároson Bemegy az összeíró 
az egyik házba.

— Ifthou van Papp Sándor?
— Pap Sándor? kérdi az asszony.
— Az.
— Itt nem lakik olyan nevű ember.
— Pedig itt kell neki laknia. Mióta 

van maga ebben a házban ?
— Négy vagy öt éve.
— Mindig egyedül?
— Nem a’, leginkább az embörömmel.
— Hat azt minek hívják ?
Az asszony elgondolkodik, aztán hirte­

len a homlokára csap.
— Nini, alighanem igaza lesz az urnák. 

Úgy vélem, talán mégis csak Pápuák hívják.
— Maga ezt eddig nem tudta?
— Nem, mert mifelénk csak „bajusz“ 

uak nevezik az embereket.
Időjelzés. Meteor jelenti: A 9-iki 

csomópontot követőleg pár derltltebb es kel- 
lemelesebb napunk következett, a 11 iki 
valóságos tavaszi napfénynyel és meleggel. 
Amint azonban a 14 iki csomópont érvénye­
síteni kezdte hatását, mely 24, sőt többször 
48 órával előbb vagy utóbb is jeleutkezhetik, 
azonnal eltűnt a tavaszi meleg s a csomópont 
hideg jellegének megfelelöleg már 12-én este 
lehűlt a levegő. E nap hideg jellege azonban 
még abban is érvényesült hogy éjjelre a 
fagypontra szorította le légkörünk hőmérsék­
letét, mely deret és gyenge fagyot hozott. 
Második felében már enyhébb jellegű, de még

mindig változatos idő jeleztetett, miután a 
csomópontok nagyobb száma zavarólag hat 
és a valódi tavaszi állandó idő beálltát kés­
lelteti. Ennek megfelelöleg a 15 iki csomó- 
pontmeutes nap szép enyhe tavaszi nap is 
volt, de ezt már a 16 — 17-iki csomópontnak 
hatásai megzavarták, újra leszállítva a hő­
mérsékletet -}- 2, 3° C.-ra s esős borúlátót 
idéztek elő. Az állandó, tartós tavaszi idő­
járás meg ezután sem remélhető, egyrészt a 
csomópontok mennyisége, másrészt pedig 
Mivel a 20—24 iki csomópontok még kissé 
hideg jellegűek s csak a 27 ikiu várható oly 
erős kitörés a napon, hogy ez a melegebb 
időt vau hivatva bevezetni, mit erősen segit 
ebben az április 2 iki, amelyek hatáskörében 
vihar vagy nyári zivatar is valószínű. Az 
abnormis változások azonban ezzel még nem 
érnek véget, mivel az április 10-iki hideg 
jellegű csomópont még zavart fog előhozni
8 nem lehetetlen, hogy fagypontra is stt- 
lyeszti a hőmérsékletét, legjobb esetben azon­
ban legfölebb csak hűvösebb esőt hoz, amiért 
is a szőlőgazdák jól teszik, ha a metszéssel 
nem sietnek nagyon. Ezt követőleg április 
hónap enyhének, melegnek Ígérkezik és 
csomópontjai legfölebb ezen jellegben vagy 
szélben hoznak változatokat. Veszedelmes nap 
a gazdakra nézve május 8-ika hideg jellegé­
nél fogva, ha valamely napkitörés nem eny­
híti azt. Március hó hátralévő csomópontjai : 
26., 27., 29., 31 re esnek.

A verseny sehol sem nagyobb nap­
jainkban, mint a napi sajtó terén. Kiajcaros, 
meg két krajcáros lapok teremnek gomba 
módra; mások függetlennek hirdetik magu­
kat, holott vagy a kormány, vagy egy nye­
részkedő pénzcsoport diktálja elveiket. A 
valóban intelligens magyar olvasóközönséget 
azonban már nem lehet félrevezetni, nem 
lehet eltántorítani régi. megszokott lapjától, 
mely érdekeit hiveu szolgálja s melyet eppen 
bátor szókimoudásaért és függetlensegeért 
szeretett meg évek hosszú sora óta. Ilyen lap 
a Pesti Hírlap, mely napjainkban kétségte­
lenül a legkedveltebb, legelterjedtebb napi­
lap, független a kormánytól, pártoktól és 
érdekcsoportoktól, szabadelvű megalkuvás 
nélkül és demokrata minden ízében. A Pesti 
Hírlapot ma is, mint már negyedszázad óta 
mindenkor, a politikai és szépirodalmi Írók 
legjelesebbjei támogatják. Legtartalmasabb, 
legváltozatosabb és legnagyobb terjedelmű 
napilapjaink között. Speciális rovatokkal és 
speciális kedvezményekkel az olvasóközönség 
részére. Minden előfizető ajándékul kap éven- 
kint egy díszes nagy képes naptárt s ked­
vezményes áron járathatja a legjobb divat­
lapot. Művelt ember ma már nem lehet el 
újságolvasás nélkül, kivált mikor szenzációs 
események vannak készülőben, mint ez idén. 
Azért magunk részéről is csak melegen ajánl 
hatjuk a Pesti Hírlap megrendelését, melynek 
előfizetési ára egy hóra 2 kor. 40 filler, ne­
gyedévre 7 kor. s a Divat Szalonnal együtt
9 korona. Az előfizetést a kiadóhivatalba 
(Budapest, V., Váci-körűt 78.) legjobb posta- 
utalváuyuyal küldeni. Onnét mutatványszámo­
kat is lehet kérni.

Törvénykezés.
Kalmár Antal sajtópöre. A nagy­

hírű közjogiró kedden királysértéssel vádolva 
állt a budapesti esküdtszék előtt. Múlt évi 
május hó lő én jelent meg egy vezércikke 
a Független Magyarországban „Királyi esktt- 
szegés“ eim alatt. A cikkből a következő 
részeket inkriminálta a kir. ügyészség:

„A Deák féle közjogi alap: az 1867. 
XII. t. c. nincs végrehajtva. De ha nincs 
végrehajtva : kinek volna azt elsősorban szent 
kötelessége végrehajtani? Annak, aki annak 
végrehajtására s megtartására megesküdött. 
Ez pedig a magyar király. No és ha a ma­
gyar király nem hajtja végre a törvényt, 
akkor talán már esküszegő a magyar király ? 
Az országgyűlésen annak mondogatják, egy 
nagy országos párt kórusban zengi és el fog
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jönni az idő (abogy eljött a többi Habs­
burgoknál in), bogy az az esküszegés hiteles 
törvénymagyarázat alakjában közjogilag is 
konstatálva lesz.“

Az esküdtszék megalakítása és a vád­
irat felolvasása után Kalmár Antal elismerte 
a szerzőséget, de bűnösnek nem érzi magát, 
mert a cikk megírására a közvéleményben 
uralkodó az a tudat késztette, bogy az állam 
alapját képező törvény nincs végrehajtva.

— Tudom, bogy a király személye szent 
és sérthetetlen — mondotta. Ez a tény azon­
ban nem involválja azt, bogy a király szemé­
lyével kapcsolatban tisztességesen közjogilag 
vitatkozni nem lehet. Én tisztelettel, hódolat­
tal vagyok a király személye iránt. A cikkem 
magas közjogi és tudományos szempontból 
foglalkozik a király személyével, csak úgy, 
mint például a képviselőbázbau.

A vád- és védbeszédek elhangzása után 
az esküdtek visszavonultak, hogy meghozzák 
igazmondásukat: vétkes e Kalmár Antal dr. 
a királysértésben, vagy nem.

Az esküdtek igazmondásukban Kalmár 
Antalt nem vétkesnek mondták ki, mire a 
törvényszék felmentő Ítéletet hozott.

Művészet — Irodalom.
Bácskai irók egyesülete.

— Vértesi Károly urnák szives üdvözlet. —
A „Bácska“ hasábjain nemrég egy szép 

közlemény látott napvilágot, melynek szerzője, 
a minden nemes ügyért lelkesedő tisztelt 
barátom, T. Z., a bácskai irodalmi társulat 
megalakítását indítványozta. A cikk egész 
tartalmát helyeslem s igen örvendek, hogy a 
helyi irodalmi társulat eszméje napról napra 
népszerűbbé válik.

Az irodalmi egyesületre vonatkozó néze­
temet én részemről már évekkel ezelőtt, a 
néhai Tóth Kálmán-kör megalakulásakor 
külön hírlapi cikkben kifejlettem. Nem helye­
seltem a kör megalakítását, nem jósoltam 
neki jövőt s a kör alig egy évi működés 
után fel is oszlott. Én már akkor egy komoly 
Írói egyletet óhajtottam volna megalakulni 
látni, olyat, amilyen a vidéken már több is 
létezik s mely magában egyesíti a megye 
összes számottevő Íróit.

Első indítványom meghiúsulása után 
boldogemlékű Grosschuiid Gábor életében 
nekünk, mint a vármegyei történelmi társulat 
titkárainak, az volt a tervijük, hogy a tör­
ténelmi társulatot állami és megyei segélylycl 
uj életre keltjük és azután külön szép iro­
dalmi szakosztállyal látjuk el. Beláttuk 
ugyanis, hogy a történelem és régészet csak 
szőkébb körök érdeklődésére tarthat számot 
s ha a társulat szép irodalmi osztálylyal fog 
bírni, ez esetben — úgy mint pl. a szegedi 
Dugonics társaság — a nagy közönség foko­
zottabb mértekben fogja azt felkarolni.

Grosscbmid Gáborral, a megye e kiváló 
kulturbajnokával, annak idején a „Bácska“ 
hasábjain bővebb eszmecserét folytattunk, 
sokan helyeselték a tervet, de nevezettnek 
közbenjött elhalálozása folytán, jólehet az 
állami és megyei segélyt (1898-ban) már meg­
kaptuk, a terv ismét dugába dőlt.

Minden külön előkészület és kortes 
szándék nélkül a történelmi társulat múlt évi 
közgyűlésében újabb indítványt tettem a tár 
aulainak szépirodalmi osztálylyal való kibővi 
tése iránt, de az ügy szavazás alá kerülvén 
épen a jelenlevő szépirodalmárok (Kozma 
Gozsdu, stb.) segítsége mellett sikerült indít 
ványomat megbuktatni.

Itt az ideje tehát, hogy most már az 
irodalmi egyesületet önáliólag szervezzük s 
ekként módot adjunk e megye összes Íróinak 
a tömörülésre. Bácsmegyében és az itt levő 
városokban oly nagyszámú szép- és tudomá­
nyos irodalommal foglalkozó egyén van, mint 
egy más vármegyében sem, az egyesület meg­
alakítása tehát mi nehézségbe sem Útköz- 
hetik.

Ez utón kérem fel tehát Vértesy Károly 
urat, mint a kulturtörekvések egyik legagili- 
sabb s legmóltóbb bajnokát, hogy az egye­
sület szervezése végett a számottevő megyei 
Írókat hivja össze értekezletre. Az össze 
hívásra ajánlom a helybeli irók közül: Gozsdu 
Elek, Dömötör Bál, Buday Gerő, Baloghy 
Ernő, Szalay Frigyes, Tttrr Antal, Pataj 
Sándor, Donoszlovits Vilmos, Kabos Márton, 
Triscbler Karoly, Trencsényi Károly, Kozma 
László, Topils Zolián, Rácz Soma, Duchon Já­
nos, Medgyesi Ferenc, Benkő István, Zsulyevits 
Ernő, Prokópi Imre, Krump Vilmos, Novákovits 
Izidor, lioediger Lajos, Lallosevits János, 
Kosztics Lázár, Szilágyi Lajos, — azonkívül a 
megyei származásit vagy a megyében lakó irók 
közül: Laiiuovits Géza (Budapest), Tóth Béla 
(Budapest), Scossa Dezső (Szeged), Milkó 
Izidor, Csillag Károly, Sziebenburger Károly 
(Szabadka), Hadzsita Antal (Újvidék), Rohouyi 
Gyula (Budapest), Molnáráé Radios Jolán 
(Bezdán), Koch József (Kiskér), Pető Lajos, 
Kovács Jenő, Molnár Gyula (Budapest), Led- 
niczky Ipoly, Lemberger Annin (Baja), Száezy 
János, Grüubaum Pál, Fai bás József (Obecse), 
Gubicza Kálmán (Monostorszeg), Holzmann 
Ignác (Torzsa), Érd újhelyi Menyhért (Zenta), 
Kovách Ferenc (Óbecse), Evetovics János 
(Bács), Tkim József (Apatin), Orbán Károly 
(Zenta), Famier Gusztáv (Torzsa), Bierbruuner 
Gusztáv (Ókér), Cziráky Gyula (Gombos), 
Iványi István (Szabadka), Jauda Maliid 
(Bezdán), Grosscbmid Maria (Zombor), Braun 
Henrik (Szabadka), Dugovicb Imre (Szabadka), 
dr. Schober Béla (Szabadka), Tábori Róbert 
(Budapest), Virter Ferenc (Budapest), stb. 
urakat és úrnőket, mint a szép- és tudomá 
nyos irodalom művelőit.

muhoray.
Teles Ede megbízatása. Teles 

Ede, megyénk kiváló szülötte, aki most kezd 
hozzá nagyszabású művéhez a Vörösmarty- 
szobor készítéséhez, ismét egy kitüntető meg­
bízatásban részesült. Parlamenti körökben 
ugyanis még március 10 én, a „béke“ napján 
felmerült az eszme, hogy Thaly Kálmánt az 
általános hála külső jelevei is meg kellene 
tisztelni. Berzeviczy Álltért miniszter ajánla­
tát a, aki az eszmét megpendítette, hogy egy 
arany plaquette alakjában tegyék ezt, mely 
Thalyt mint békeszerzőt örökítse meg, Teles 
Edét bízzák meg a mű elkészítésével.

Szerkesztői üzenetek.
Alfa Tkfalva. Hozzánk beküldött tárcáját 

elolvastuk. A kidolgozás gyakorlott Íróra vall, 
a tárgy azonban sokszorosan feldolgozott és 
nélkülözi az őszinteséget. Az életben az ön 
által leirt. jelenetek annyira ritkák, hogy 
szinte nem létezőknek tekinthetjük. Pláne 
olyan alakoknál mint az önéi, akik egy cseppet 
sem szentimentálisak. Ha érdekesebb témát 
választ, lapunk szívesen rendelkezésére áll, 
annál is inkább, mert soraiból előcsillan az 
Írói hivatottság.

„Cigányka“ Lovrana. Hangulatos tenger­
parti leírását legközelebb hozzuk és kérjük, 
hogy minél gyakrabban gondoljon reánk ott 
a uapsugaras tengerparton.

H i o d ó I o h ó s.
Somborban, a bajaUulcábait 
Icöő 20. számit emeletes házban 
t-oIuó éöi május hó Möl f'ogoa 
egy emeleti lahás kiadó. — 
ßöoebb ftcloilágosifást nyújt : 

I

3—3

Knipl János,

férfiszabó.

1856. sz. 
tkvi 1904.

(iÁrverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kernya- 
jai takarék- és hitelszövetkezet végrehajtatónak 
Ott Borbála férj. Hotter Jánosné végrehajtást 
szenvedő elleni 400 korona tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zom­
bori kir. törvényszék területén lévő s Kernya- 
ján fekvő, a kernyajai 1538. számú teiekjegyző- 
könyvben Rotter Jánosné szül. Ott Borbála 
tulajdonául bejegyzett s A. I. 2. sorszám alatt 
foglalt (945—946/b/l—a) hr. s 662. ö. i. 
számit 85 □ öles ingatlanra azzal: hogy a 
C. 5—6 sorszám alatt Bonifarth Mátyás és 
neje szül Pincz Terézia javára bekebelezett 
lakhatási jog nem érintetik, ha azért legalább 
1400 korona Ígéret tétetik, elleneseiben e jog 
fentartása nélkül nyomban elárverezhető lesz — 
az árverést 1400 koronában ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlan az 1904. évi május 
hó 18-i/c napján délelőtt 10 órakor Kernyaja 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is el­
adatni log.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10'/„-át készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. törvénycikk 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi no­
vember hó 1-én 3333. szám alatt kelt igaz­
ságügy miniszteri rendelet 8. § ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Zombor, 1904. évi március hó 11-én.
A kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. tszéki bíró.

Árlejtesi hirdetmény.
A lalityi gör. kel. szerb hitközség 

a felsőbb hatóság jóváhagyása követ­
keztében a templomtető és a torony 
helyreállítási munkálatok vállalatbaadása 
végett foyó évi április hó 12-én 
délelőtt 10 órakor nyilvános ár­
lejtést fog megtartani. Ezen munkála­
tok költségvetése 0500 kor. 21 fillér.

Az. árlejtezők tartoznak 900 kor. 
biztosítékot készpénzben vagy értékpa­
pírban letenni, az első esetben az összeg 
4°/o kamattal kolandációtól számítva egy 
évre a vállalkozó visszakapja.

A hitközség fentartja magának a 
jogot az árlejtezők közüli szabad vá­
lasztásra.

A költségvetés, valamint a részle­
tesebb feltételek is az alulirt hilközségi 
jegyzőnél megtekinthetők.

Lalityon, 1904. március hó 17-én.
üvality Szrdan, Tatomirov lóca,
hitközségi jegyző. 3—I elnök.
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A magyar királyi államvasutak téli menetrendje.
ÉRVÉNYES 1903. ÉVI OKTÓBER HÓ 1-ÉTŐL.

Oda

szem. v. tv. sz. sz. gyorsv. szem. v. szem. v
7.15 2.40 3.10 10.20

1 12.33 5.47 7.57 4.05
1.22 3 45 5.56 5.30
1.51 4.20 1 5.57
2.18 4.52 6.27 6.26
2.44 5.19 6.42 6.48
3.05 5.44 6.56 7.16
3.26 6 17 I 7.38
3.44 6.39 1 8.07
4.06 7.05 741 8.29

Budapest—Zimony—Belgrád.
Viasza

szem. v. I szem. v.
ind. BUDAPEST k. p. u. 
érk. SZABADKA
ind SZABADKA 

Csantavér 
Bács-Topolya 
Hegyes-Feketehegy 
Verbász 
O-Kér 
Kiszács

érk. ÚJVIDÉK

érk.
ind.
érk.

ind.

7.05
11.50
1053
10.21 
9.57 
9.27 
9.01 
8 36 
816 
751

9 50 
5.05_ 
7.34~ 
6.59 
6.34 
6.01 
6 39 
6.11 
4.50 
4 24

gyorsv.
1 05 
9.46

szem. v. tv. sz. sz.
6 55 
1.56

Oda

2z5
2.31
2.41
2.50 
3.06 
3.35 
4.05 
4.46 
6,00 
6.40 
6.54 
6.16 -
6.50 
7.13

400
4.11
4 25 
451
5 09
6 37 
6.56 
6.15 
6.25

6.51
6.57
7.07
7.16
7.30
7.49 
8.10 
8.36
8.49
9.16
9.30 
9.45

10.10
10.31

1.15 
1.25
1.38 
2.01
2.16
2.39 
2.56 
3.14
8.23 
351 
3 57 
4.07 
4.16 
4.30 
4.49 
5.12 
6.37 
5.51 
609
6.23 
6 38 
703 
7.25

Baja—Újvidék

ind. BAJA érk.
Baja-szállásváros 
Vaskút 
tiara 
Pigyiea 
Sztanisics 
Gákova 
Nenadies

£!* w {K
Zombor-vásártér
Fernbaeh-szállás
Zsárkovác
Ó-Sztapár
Bresztovác
Hódságh
Parabuty
Par aga

ind. GAJDOBRA érk.
Bulkesz
Petrováe-Glozsán
Futták

érk. ÚJVIDÉK ind.

9.34 1 21
1 12.56

9.02 12.34
8 46 12.05
8.33 11.48

I 11.29
j 11.13

7.50 10.52

7 10 
614 
5.17

9.15 
9 08 
853 
8.32 
8.17 
8.00 
7.36
7.15 
7.05 
6.20 
6.13 
6.04 
5.66
5.42 
5.27 
5.02
4.43 
4.22 
4.04 
3.50 
3.89 
310 
2.45

11.20 
11.13 
11.04 
10.56 
10.42 
10.28 
10.02 
9.45 
9 25 . 
9.07
8.55 1 
8.44 
8.16 I
7.55

Visaza

6.50 
6 42 
6 26 6 00 
5.35 
5.12 
4 40 
4.16 
4.05

700 
6 52 

I 6.41 
6.32 
6.15 

i 5.51 
I 5.21 
j 4.43 

4.10 
j 3 29 

3.14 
' 3.00 
: 2.20 

1.40

Oda Szabadka—Dály a Viasza

Oda Szabadka—Baja Viasza
•Z. V. sz. V. SZ. V.
4".60 1.47 6.43
5.25 2.22 718
6.03 2.54 750
6.09 3.00 7 56
6.34 3.26 8-25
7.08 4.00 8.59

SZ. V. SZ. V. : SZ. V.

ind. SZABADKA 
Csikéria 
Báes-Almás 
Almás
Bikity-Borsód 

érk. BAJA

érk. I 9.29 j 12.43 10.28
8 56 1 12.10 9.52
8 24 11.48 9.23
8.19 11.33 9.02
7.54 I 11.08 8 34

ind. ,7.17 10.32 7-43

v. V. SZ. V. gy. v. 1
5.00 2.02 6.10
5.25 2.26 1
5 45 2.46 6.41
6.16 3.17 7.05
6 30 3.31 7 17
7.03 4.02 7.37
7.17 4.16 7.47
7.29 4.28 7.57
9.23 5.25 8 42
9 35 5 37 852

6 25 ind. SZABADKA érk.
6-56 Tavankut
7 23 Bajmok
8 05 Nemes-Militics

érk. ZOMBOR ind.
Prigl.-Szent-Iván 
Szónta

érk. GOMBOS ind
ind ERDŐD érk.
érk. DÁLY A ind.

sz. v. gy. V. j sz. V. I V. V,

6.50 9.24 12 59" 10.24
6.17 J 12.37 9.58
5 53 8,54 12.20 9.40
5 02 8.28 11.44 8 59
4.40 8.17 11.27 8.40

7.56 10,58 8.04
7.46 10 42 748
7 37 10. .0 7 30
6.57 9.22 6.03
6.46; 9.10 5.5C

Oda Szabadka—6-Becse Vissza
V. V. SZ. V.

4.40 1.30 ind. SZABADKA érk. 1
5.08 158 Békova
6.19 3.21 érk. ZENTA ind.
7.47 5.27 Ada
8 10 6.42 Mohul
8 30 6.02 Bács-Petrovoszelló
8.56 6.28 érk. ÓBECSE ind.

V. V. i SZ. V.

Oda

8.34 5 25
8.07 I 4.58 
6.40 : 3 40 I 
5.26 2 19
5.05 2.02 I
4.39 1.37 I
4.10 1.10 !

Ó-Becse—Újvidék Vissza
SZ. V. 1 V. V.

Oda Szeged-Rókus—Zenta
1 V. V. j SZ. V.

] 4.15 
! 4.40 

4 68 
501 
520 
543 
6.04 
6.29

j 2.00 
, 2.23 

2.42 
2.50 
3.09 
3.32 
3.54 
4.19

Oda Kiski
v. V. V. V. 1 v. V.

1.00 11.50 -7.b(T
1.13 12.06 7.14
1.30 12.27 7.32
1.47 12.47 7.50
5.05 1.23 8.15
5.27 1.59 8.42
5.50 2.27 9.06
5.58 2.38 9.15
6.18 3.10
6.38 3.33
6.51 3.52
6.69 4.01
7.19 4.23
7.31 4.37
7.47 4.56

Vissza

ind. SZEGED-ROKUS 
Rríszke

érk. HORGOS Ü36) 
ind. HORGOS

Bács-Martonos 
Ó-Kanizsa 
Adorján 

érk. ZENTA

érk.
ind.
ind.
érk.

ind.

v. v. sz. v.
8.51 5.41
8 28 5.19
8.07 5.01
7.57 4.49
7.39 
7.25 
6 56 
6.30

4.31
4.17
3.53 
3 28

Kiskun-Halas—Bácsalmás—Rigy ica víseza

ind. K1S-KUN-HALAS 
Kopolya 
Fehértó 
Terézhalom 
Jankovác 
Mélykút 
Rudies

£5;! ÉS«
Madarász puszta 
Bácsmadaras 
Sanae puszta 
Katymár 
Legyen puszta 
RIGYJCAérk.

v. v. v v.

10.57
10.39
10.24

4.40
5.05
5.27
5.49
6.04
6.30
6.39
6.53
7.01
7.25

9.50 
10.21 
10.48 
11.22 
11.45 
12.24 
12.36 
12.53 
1.07 
1.35

4.25
4.49
5.10 
5.32 
5 47
6.11 
6.20 
6.34 
6.36 
7.00

ind. O-BECSE 
Bács-Földvár 
Csurogh 
Zsablya 
Goszpodinee 
Temerin 
Járek 

érk. VASKAPU 
ind. VASKAPU 
érk. ÚJVIDÉK

1 SZ. V. V. V. SZ, T.

érk. 6 55 12.43 7.44
6 33 12.16 7.22
6 15 11.47 7.03
5.50 11.13 6.37
5 31 10.44 6.21
5.14 10.20 6.04
4.58 9.60 5.46

ind. 4.43 9.31 5-31
érk. 4.40 9.24 5.23
ind. 4.15 8.55 5.00

Oda Újvidék—Vaskapu—Titel Vissza

Oda

1 SZ. V. V. V. 1 V. V. SZ. V. I
1 6.37 5.10 ind. ÚJVIDÉK érk. 6 00 3 01 I

7.00 5.38 érk. VASKAPU ind. 5.33 2.38 1
7.05 5.50 ind. VASKAPU érk. 5.28 2.337.31 6.24 Káty 5.06 2.157.42 6.38 Tiszakálmánfalva 4 43 1.561 7.57 7.00 Kovil-Szent-Iván 4.25 1 418.11 7.18 Vilova—Gardinovee 4.04 1.2«
8.24 7-34 Luk 3,48 1.14 I8,37 7.50 érk. TITEL ind. 3.32 1.00 1

Oda Hegyes-Feketehegy—Palánka Viasza
V. V. V. V. 1

j V. V. V. V. 1
1 ®-59 6.50 ind. HEGYES-FEKETEHEGY érk. 5 53 5.40, 7.21 7.13 Teleeska 5 30 6.187.41 7.38 Kula 5.18 6.06: 7.63 7.50 Béla-puszta 4.53 4.45

8.06 8.08 Torzsa 4 39 4.318.32 8.37 Doszpot-Szt-íván —Pivnica 4.20 4.12
8.49 8.55 Szí 1 Lás 3 51 .3.47
9.21 9.21 ind. GAJDOBRA érk. 3.39 3.35
9.53 9.53 érk. PALÁNKA ind. 2.55 2.45

szem. v. szem. V. szem. v.
3.05 8.10 11.45
3.22 8-27 12.01
3.35 8.42 12.15
3.50 8.65 12.28
4.05 9.08 12.41
4 17 9.19 12.53

Szeged-Rókus—Szabadka Vissza

4.31
4.47
5.02
5.16
5.29
6.40

8.00
8.26
8.48 
9.10 
9.80
9.48, . . , M.TV ö.'to tiFH. U/jA 1

_ _ _ _ ■ z ei*i I írátél nggel 5 írt 59 percig terjedi íjjeli iii óraszámai tím betű

ind SZEGED-ROKUS érk.
Röszke 
HORGOS 
Királyhalom 
Palics

érk. SZABADKA ind

7.01
6.42
6.25 
5.58
5.42
5.25

iem. v. szem. v. ; szem. v. szem. v.
1046 3.24 7 12.1210 31 .3.09 6,52 1157
10.18 2.66 6.39 11.4410.05 2.36 6.26 1131
9.53 2.24 6 1 11.18
9.40 2.10 6.02 11.05
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Egy alig használt, kifo­
gástalan jókarban levő olaj­
tengelyű fedeles hintó és 
egy szintén olajtengelyű 
határ (két személyre) ju­
tányos áron eladó Tárczay 
Dezső zombori főszolgabíró­
nál. Mindkét kocsi Kői bér 
testvérek budapesti udv. szál­
lító gyárából való. 2_2

J862. szám. 1904.

pályázati hirdetmény.
Kishegyes községben üresedésbe 

jött községi irnoki, illetve az esetleg 
megüresedő Il ik irnoki állás betöltése 
céljából pályázat hirdettetik.

Az első irnoki állás javadalmazása 
700 korona, a másodirnoki állás java­
dalmazása 600 korona a községi pénz­
tárból havi előleges részletekben.

Felhivatnak a pályázni szándéko­
zók, hogy pályázati kérvényüket saját­
kezűig irva a vármegyei 6/1888. sz. 
szabályrendeletnek megfelelőig okmá­
nyéivá, erkölcsi bizonylattal felszerelve 
f. évi Április hó 16-áig annyival 
inkább nyújtsák be hozzám, mivel ké­
sőbb érkezők figyelembe vétetni nem 
fognak.

A választási határnap utólag fog 
kitüzetni.

Topolya, 1904. évi március 9-ón.
Császár,

2—3 főszolgabíró.

810. szám 
1904.

Hirdetmény.
Csonopla község elöljárósága ezen­

nel közhírré teszi, hogy a község tulaj­
donát képező 1 drb 4 éves magyar 
fajta, tenyészigazolványnyal biró szám- 
feletti tenyészbika a községházán folyó 
évi m&rcius hó 28-á.n délelőtt 
9 órakor megtartandó nyilvános ár­
verésen készpénzfizetés mellett el fog 
adatni.

Csonopla, 1904. március 15.
Deák Andor, Weinert György,

jegyző. 2—2 h. biró.

Utazó pénzbeszedő,
csekély óvadékkal, aki egy 
házi iparcikk elárusilására 
is képesnek véli magát, (ix 
fizetés és jutalék mellett 
azonnal alkalmazást nyer. 
Cim a kiadóban. 3-2
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Zombori juhturó.

1 isztelettel alulírott becses tudomására hozom 
a nagyérdemű kereskedő uraknak, valamint a fo­
gyasztó közönségnek, hogy folyó évi március hó 1-től 
fogva legjobb zombori juhturót szállítok és 
pedig 6 kilótól kezdve nagyobb labödönyökben napi 
árért.

A megrendeléseket gyorsan és pontosan esz- jjjjj
Mni
ói

lÜTjíIli
I
Iüli

közlöm.
Árjegyzéket kívánatra díjmentesen küldök.

Tisztelettel

Dalycsev Dusán,
zombori kereskedő és j u h túró szállító.0 — 0

riESHiniE üüü iEEE rdSidEES ÜÜÜIÜÜ1

papunk kiadóhivatalá­
ban egy jó házból való fiú

TANONCUL
felvétetik fizetéssel.

c,

Vau szerencsém tisztelettel a nagyérdemű közönség tudomására adni 
hogy engedve több oldalról érkezett felszólításnak, bogy a tavaszi idény 
beköszöntésével J

nyitok, mi által a rubaszltkséglet fedezésének egészen uj módját mutatom he.
Mielőtt tervemet véglegeztem, nem mulasztottam el az összes bérleteket, 

melyek ez idő szerint közkézen forognak, szakszerű vizsgálat alá venni, amely 
által a következő tapasztalatokra jutottam :

Minden bérleti terv elkészítésénél tisztában kell lenni a szükséglet nagy 
«ágával és a bérlet idejével, mert csak úgy lehet helyes és alkalmas bérleteket 
kötni: általános bérleti terv felállítása csak zavart okozhat és a bérlő bizalmát 
csökkenti.

A bérlet idejére nézve legalkalmasabbnak 4 év mutatkozik, amely időre 
a rubaszltkséglet a legcélszerűbben osztható be, niucs azonban kizárva a 2, 
3 évi bérlet sem.

A tavaszi idény kezdetén érvénybe lépő bérleteim egyikét alant mutatom 
be a u. é. közönségnek :

1. Alulírott cég kötelezi magát N. N. ur részére Zomhorbau a raktáron 
lévő legfinomabb angol és francia és kívánatra magyar szövetből N. N. ur 
tetszése szerinti választás és megrendelés szerint alább felsorolt ruházati árukat 
legjobb kidolgozásban szállítani :

3 tavaszi öltöny, 3 nyári öltöny, 3 téli öltöny, 1 szalonöltöny vagy 
1 frakköltöny, 1 felöltő, 1 téli kabát, 3 divatnadrág, 3 divatmellény 
KF* összesen 960 kor, értékben, mely összeg havonkénti 20 kor. részletben

'904............... hó . . napjától a cég áltál megrendelőnek beküldött nyugta
ellenében lesz fizetve.

2. Jelen szerződés 1904. évi .... bő . . tó! számítandó 4 évre köttetik, 
mely idő alatt alulírott cég köteles a fent elősorolt ruhákat N. N. urnák bár 
mikori megrendelésére beszállítani, mellyel szemben N. N. ur 960 korona 
vételárt 48 havi részletben törleszti.

3. A szerződő cég kötelezi magát arra, hogy azon ruha helyett, amely 
nem telel meg, másikat készíteni.

4 a szerződő eég kötelezi magát a ruhák jókarban tartását dijtalannl 
eszközölni.

A A ruhák a bérlő tulajdonát kepezik. *—2

Tisztelettel

MÜLLER VILMOS FIA.
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Uzletmegnyitás.
Van szerencsém a n. é. hölgyközön­

ségnek becses tudomására hozni, hogy 
Zomborban, Kossuth Lajos-utca 
Krizmanits-féle házban

női- és gyermekkalap

divatáru-üzletet 
nyitottam.

Budapesten és Bécsben történt na 
gyobb bevásárlásaim folytán a leg­
újabb újdonságok (modellek) áll­
nak a n. é. hölgyközönség rendelkezé­
sére, a legolcsóbb hrak mellett.

Átalakítások és díszítések 
is el vállaltatnak és olcsón eszközöltetnek.

A n. é. közönség becses pártfogá­
sát kérve, maradtam 
3—2 teljes tisztelettel

özv. Palásthy Ödönné.

Eredeti Singer varrógépek
Alulírott cég ezennel közhírré teszi,

hogy

Trefort-utca 212. sz. a.
elárusító telepet nyitott.

Eredeti Singer varrógépek 
kizárólag saját telepeinken bocsáj - 
tatnak forgalomba és igy csakis a mi 
cégünk alatti üzletekben kaphatók.

Ugyanott ingyenes okta­
tást adunk a tőlünk vett arra alkal­
mas gépeken a

divatos mtihimzésben.
Nagy raktár géprészek, tűk, olaj, 

fonál és himzőselyemben is.
3—2 Tisztelettel

SINGER Co. varrógép részvénytársaság.

Eladó
25 darab göböly ökör
a rasztluai uradalomnál 
zárt írásbeli ajánlat utján; 
ajánlatok benyújtási ha­
tárideje 1904 március 31., 
átvétel 1904. április 10., 
óvadék 500 kor. Bővebb 

fel világosit üst nyújt a

RASZTINAI URAD. INTÉZÖSÉG
(posta Gákova).

(l'lánnyomiis nőm dijaztatik.)
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Gombos
jégszekrény és fürdőberendezések gyára, épület- és diszműbádogos

SOMBOR (Báosísa)-

Dús raktár mindenféle

jégszekrényekben,
(vendéglősök, mészárosok 
és magánosok részére) ;

mr fürdőkádakban
és *—4

konyhafelszerelésekben.
Minden e szakmába vágó és rajzszerinti 
bármilynemű bádogárúk elkészittetnek.

Képes árjegyzék kívánatra bérmentve küldetik. ^jj

Javítások olcsón és pontosan. ^
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EEIL-LAKK |
legkitűnőbb mázolo-szer puha padló számára. ■

K e i 1 - féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 45 kr. 
Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 20 kr. 
Keil-féle szalmakalap-festék minden sziliben.

Mindenkor kaphatók : 8—3

Weidinger S. és Zs. cégnél Zomborban.
NAGY BUTORELADÁS.

Van Szerencsem a n. é. butorvasárló közönséget megnagyobbított és egész 
újonnan felszerelt bútorára raktáromnak szives megtekintésére liszté 
lelettel meghívni.

Minden vevő, a ki bármiféle bútort vásárolni kiváu, saját érdekében 
cselekszik, ha legelső sorban is

= bitohírtt hektáromat —
látogatásával megtiszteli és arról meggyőződést szerez, hogy nálam, igényeinek 
megfelelőiét; minden, mi csak lakberendezéshez szükséges, az egyszerűbbtől a 
legdiszesebbeui kivitelig, nagy választékban, meglepő jutányos árak 
meAiett, beszerezheti.

Nagy választékos készletet, tartok raktáron teljes
HÁLÓ-, EBÉDLŐ , SZALON- ÉS IRODAI BERENDEZÉSEKBEN,

SZECESSZIÓ-, BÁROK-, ANGOL- ÉS RENAISSANCE KIVITELBEN,
szintén egyes bútordarabokban, u. m.;

diszbutorok és különböző szekrények, ágyak, asztalok, székek, divánok, tükrök, képek, 
függönyök, asztal- és ágyteritök, vasbutorok, stb. stb.

kivételesen szépen és 1 minőségű jól dolgozott, árukban, utry hogy teljes 
bizalommal vállalok írásbeli kezességet bármely nálam vásárolt bútordarabért.

A u. e. bulorvasárló közönség szives megtiszteltetései, kérve
6—3 teljes tisztelettel

-A-ID JETEIK ^DOLF,
kárpitos és bútorkereskedő.

ZOMBOB, Kossuth Lajos (fő) utca,
csak a Takarékpénztárral szemben.

NAGY BUTORELADÁS.
Zombor. Bittermann Nándor és ti a könyv- és könyomdájából


